

قادیان ۸ اکتوبر - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے متعلق آج کوئی اطلاع موصول نہیں ہوئی۔

حضرت ام المؤمنین اطال اللہ بقاءہا کے سر میں درد ہے۔ اور ضعف کی شکایت ہے۔ احباب دعا کے صحت فرمائیں۔

خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے غیر دعاغیت ہے۔

محمد عیسیٰ جان صاحب جو دقت زندگی برائے تجارت ہی کے ہاں لڑکا پیدا ہوا اللہ تعالیٰ مبارک کرے :-

۲۴۵

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

دو زمانہ قادیان

قصہ

سکے شبنکے

کتاب ابن کثیر سنہ ۱۰۰۰
۸۸-۸۷
۸۶-۸۵
۸۴-۸۳
۸۲-۸۱
۸۰-۷۹
۷۸-۷۷
۷۶-۷۵
۷۴-۷۳
۷۲-۷۱
۷۰-۶۹
۶۸-۶۷
۶۶-۶۵
۶۴-۶۳
۶۲-۶۱
۶۰-۵۹
۵۸-۵۷
۵۶-۵۵
۵۴-۵۳
۵۲-۵۱
۵۰-۴۹
۴۸-۴۷
۴۶-۴۵
۴۴-۴۳
۴۲-۴۱
۴۰-۳۹
۳۸-۳۷
۳۶-۳۵
۳۴-۳۳
۳۲-۳۱
۳۰-۲۹
۲۸-۲۷
۲۶-۲۵
۲۴-۲۳
۲۲-۲۱
۲۰-۱۹
۱۸-۱۷
۱۶-۱۵
۱۴-۱۳
۱۲-۱۱
۱۰-۹
۸-۷
۶-۵
۴-۳
۲-۱



Digitized by Khilafat Library Rabwah

۲۳۵ نمبر ۱۹۴۶ اکتوبر ۸، ذیقعدہ ۱۳۶۵، ۱۲، ماہ اواخرہ ۲۵، ۱۳

ہندو مسلم سمجھوتہ کی اہمیت اور ضرورت

بعض دردمند دور اندیش اور ہندوؤں کے حقیقی خیر خواہ انسان جو آج کل ہندو مسلم سمجھوتہ کے لئے سرگرم اور مخلصانہ سعی کر رہے ہیں خدا کرے وہ کامیاب ہوں۔ اور ہندو مسلمان لیڈر باعزت اور باوقار تعینہ پر پہنچ جائیں۔ اور پھر متحدہ طور پر اپنے ملک اور قوم کی ترقی اور خوشحال کے لئے کوشاں ہو سکیں۔ ورنہ ملکی فساد اور اتری کی اتنا بڑا خطرہ ہے کہ بس کا تصور کر کے بھی رونگٹے کھڑے ہو جاتے ہیں۔ اور جس کا کسی قدر نونہ بیہوشی اور لگکتہ اور بعض دوسرے مقامات ابھی تک پیش کر رہے ہیں۔

اور چاقو گھونپ کر ہلاک کیا گیا دوکانوں کو لوٹا اور مکانوں کو نذر آتش کیا گیا۔ غرض کوئی سیب اور شرمناک حرکت ایسی نہیں جو نہیں کی گئی۔ اور جسے زیادہ سے زیادہ خطرناک بنانے کے لئے مزید تیاریاں نہیں کی جا رہیں۔ اور بے گناہ اور بے قصور ہم وطنوں کے خون سے ہاتھ رنگنے کے سامان نہیں فراہم ہو رہے۔

اس وقت تک مختلف مقامات پر پولیس نے جس قدر تاجز اسلحہ پر قبضہ کیا ہے۔ اس کے متعلق یہ نہیں کہا جاسکتا کہ ساڑھے کا سا اسی کے قبضہ میں آ گیا ہے۔ بلکہ یہ کہا جاسکتا ہے۔ کہ ہندوستان کے طول و عرض میں جس قدر ایسا اسلحہ موجود ہے اور جس میں روز بروز اضافہ کی جا رہا ہے۔ اس کا بہت ہی قلیل حصہ پولیس کے ہاتھ لگا ہے۔ مگر یہ قلیل حصہ یہ بتانے کے لئے بالکل کافی ہے۔ کہ ہندوستان کی تباہی و بربادی اور ایک دوسرے کی ہلاکت کے لئے کس عورت اور کتنی کثرت کے ساتھ سامان جہا کے چاہئے ہیں۔ پھر نہایت ہی رنج اور دکھ کی بات یہ ہے۔ کہ بعض ذمہ دار لوگ بھی اس کا روبا میں شریک پائے جا رہے ہیں۔ چنانچہ بمبئی پولیس نے ہندو جہا کے سامنے صدر اور سب سے بڑے لیڈر مسٹر اگروکر کی کوٹھی سے چاقوؤں کا قبضہ برآمد کیا۔ اور مسٹر سادوکر

کے پرائیوٹ سیکرٹری اور ایک اور ہندو کو گرفتار کر لیا گیا۔

ہندو جہا کے سابق صدر کی کوٹھی سے ناجائز اسلحہ کی برآمدگی کوئی معمولی بات نہیں۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ فرقہ وارانہ خادات اور ہندو مسلمانوں کے قتل میں ایسے ہاتھ بھی کام کر رہے ہیں۔ جو اندر ہی اندر تباہ کن مواد تیار کرتے رہتے ہیں۔ اور جنہیں ہندوستان کی بدقسمتی سے ایسا دل و دماغ ملا ہے۔ جسے تعصب نے بالکل مغفوج بنا دیا ہے۔ اور جس میں انسانیت کا ذرہ بھی باقی نہیں رہ گیا۔

اسی سلسلہ میں بعض ذمہ دار لیڈروں کی تقریریں اور تحریکیں بھی قابل ذکر ہیں۔ جو خطرات میں اضافہ کرتی۔ اور عوام کو جنگ و فساد کے لئے تیار کرتی ہیں۔ مثلاً گاندھی جی کے ایک خاص عقیدت مند اور کانگریس کے بہت بڑے لیڈر ڈاکٹر پتیل رامیا نے جن سے یہ توقع چھٹی تھی کہ ہم تشدد پر زور دینے کے حال میں پھیل چیم میں تقریر کرتے ہوئے کہا "ہر گھر کو لازم طور پر قلعہ کی شکل میں بنانا چاہیے۔ ہر شہری کو سپاہی بننا چاہیے۔ ہر شخص کو خواہ چھوٹا چوہا بڑا لاشی جھانا سیکھنا چاہیے۔ تاکہ آج تک حملہ کے خلاف بجا ہو کر سکے۔ یہ حملہ شمالی ہند میں ممکن ہے۔ کسی فرقہ دار جماعت کی طرف سے ہو۔ اور جنوبی ہند میں ممکن ہے کیونکہ جماعت کی طرف سے ہو"۔

اس تقریر کے مخالف صرف ہندو تھے

اور ظاہر ہے کہ ایک فریق کو اس طرح اشتعال دلانا ملک میں قیام امن کے لئے کوئی اچھی ایڈ نہیں مہیا کرتا۔

غرض ہندو مسلم سمجھوتہ کی اہمیت تو پہلے ہی پوشیدہ نہ تھی۔ لیکن اب تو ایسی واضح ہو چکی ہے۔ کہ کوئی دردمند انسان اس کا انکار نہیں کر سکتا۔ ان حالات میں خدا تعالیٰ سے دعا کرنی چاہیے کہ وہ کوئی نہ کوئی صورت سمجھوتہ کی پیدا کر دے تا ہندوستان داخل جھگڑوں اور فسادوں میں پڑ کر تباہ نہ ہو۔ بلکہ ترقی اور خوشحالی حاصل کرے :-

جب سے ہندوستان کی آزادی کی جدوجہد شروع ہوئی ہے۔ اس کے لئے ہندو مسلم اتحاد کو سب سے اہم اور ضروری چیز قرار دیا گیا ہے۔ اور حقیقت ہے۔ کہ ہندو مسلمان لیڈروں نے جو ستریک متحدہ طور پر جاری کی۔ اسے غیر معمولی کامیابی حاصل ہوئی۔ اور وہ ہندوستان کی آزادی کو زیادہ سے زیادہ قریب لانے کا موجب ہوئی۔ اس کے مقابلہ میں جب ہندو مسلمان لیڈروں میں کشمکش پیدا ہو گئی۔ ترقی کی رفتار بھی رک گئی۔ اس سبب شدہ طریق سے فائدہ اٹھانے کا وقت آج سے بڑھ کر پہلے کبھی نہیں آیا۔ اس لئے ضرور اس سے فائدہ اٹھانا چاہیے۔ اور مل کر آگے قدم بڑھانا چاہیے :-

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ کی طرف سے

ایک غیر مباح کی چٹھی کا جواب

غلط بات لکھ کر اس کا جواب مانگنا تقویٰ کے خلاف ہے

غیر مبایعین میں سے کسی انعام الحق صاحب نے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی خدمت میں مولوی محمد علی صاحب کا مطالبہ کے متعلق وہ اشتہار بھیجا جس کا جواب الفضل یکم اکتوبر میں مفصل شائع ہو چکا ہے۔ اور ساتھ ایک چٹھی بھی لکھی۔ جس میں لکھا ہے۔

”۲۱ اگست ۱۹۴۷ء کے اخبار ”پیغام صلح“ میں ہمارے امیر جماعت حضرت مولانا محمد علی صاحب ایدہ اللہ تعالیٰ کی ایک ضروری تحریر شائع ہوئی تھی۔ جس میں جناب خاص طور پر مخاطب ہی۔ امیبے کے پیغام صلح کا یہ پرچہ ضرور جناب کے مطالعہ میں آیا ہوگا۔ اب یہ تحریر علیحدہ اشتہار کی شکل میں بھی طبع ہو گئی ہے۔ جس کی ایک کاپی اس عزیز کے ساتھ ارسال خدمت ہے۔ اب ہم جناب کے جواب کے منتظر ہیں۔ جو اب تک باوجود جستجو سہاری نظر سے نہیں گزرا۔ اگر حضرت مجددی کی اس تحریر کا جواب جناب کی طرف سے شائع ہو چکا ہے۔ تو ازراہ کرم دلایسی اطلاع بخشیں۔ بصورت دیگر جلد شائع فرمائیں۔ مگر یہ جواب بالکل واضح غیر مبہم اور جناب کے اپنے فہم سے ہونا چاہیے۔ اگر جناب خاموش رہے۔ یا تو جواب لکھنے کی بجائے کسی دوسرے کو آگے کر دیا۔ یا جواب غیر واضح مبہم اور الجھاؤ والا ہو۔ تو یہ ایک غیر لائق جواب اور نامناسب امر ہوگا۔ اور اس کا جو مطلب اور مقصد ہو سکتا ہے۔ وہ ظاہر ہے۔“

اہل پیغام پر تجھبہ آتا ہے۔ کہ ایک بات جس کا ہماری طرف سے کوئی بار جواب شائع ہو چکا ہے۔ اسے دہراتے رہتے ہیں۔ اور ایب کرنے والے وہی لوگ ہوتے ہیں۔ جن کو خوب معلوم ہے۔ کہ ان کے حضرت امیر سے جب بھی ان کی کسی پیش کردہ بات کا حوالہ طلب کیا گیا۔ یا کسی ایسے بات کا جواب مانگا گیا۔ تو انہوں نے ایسی خاموشی اختیار کی کہ گویا وہ اس دنیا میں ہی نہیں۔ نامعلوم

ان لوگوں کو اپنے امیر کی ایسی مکمل خاموشی کیوں ”نامناسب امر“ معلوم نہیں ہوتی۔ اور اس قسم کی خاموشی کا جو مطلب اور مقصد ہو سکتا ہے۔ وہ کیوں ان پر ظاہر نہیں ہوتا۔ اب بھی ہوا اشتہار ان کی طرف سے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں بھیجا گیا ہے۔ اس میں کوئی نئی بات نہیں آج سے ایک سال قبل حضور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی طرف سے اس کا جواب الفضل میں شائع ہو چکا ہے۔ مگر جب اس کے ساتھ ہی مولوی محمد علی صاحب سے بھی ایک مطالبہ کیا گیا۔ تو مولوی صاحب فرمادے کہ مکمل خاموشی اختیار کر لی۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ کی خدمت میں اشتہار کے جواب کے لئے چٹھی لکھنے والے انعام الحق صاحب کو چاہیے تو یہ تھا۔ کہ جب ہم نے ان کے امیر صاحب سے ایک مطالبہ کیا تھا۔ تو وہ اپنے امیر صاحب کو خاموش نہ رہنے دیتے۔ اور جب تک ان سے جواب نہ شائع کرالیتے۔ ”مومنہ نہ جرات“ سے کام لیں لیکن ان کو لکھتے رہتے۔ کہ خاموشی ایک نہایت نامناسب امر ہے۔ آپ کی اس خاموشی کا جو مطلب اور جو مقصد ظاہر ہو سکتا ہے۔ وہ ہمارے حق میں کوئی خوش کن نتائج پیدا نہیں کرے گا۔ مگر عجیب حالت ہے امیر پیغام کی اور عجیب کیفیت ہے ان کے ساتھیوں کی۔ پھر اس سے بھی عجیب بات یہ ہے۔ کہ سراسر غلط بات منسوب کر کے اس کا جواب مانگتے اور اس پر مطالبہ کے چیلنج دینے لگ جاتے ہیں۔

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی طرف سے انعام الحق صاحب کی تحریر کا جواب

ان کو بھیجا جا چکا ہے۔ اب اخبار میں شائع کیا جاتا ہے۔ حضور نے اس خط کے جواب میں رقم فرمایا ہے:-

”آپ کے امام نے اگر جھوٹ بولا ہے۔ تو آپ کو اس پر پردہ ڈالنا چاہیے۔ نہ کہ مشتہر کرنا چاہیے۔ آپ وہ حوالہ تو میرا لکھیں۔ کہ جس میں میں نے یہ لکھا ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے عقیدہ

نبوت تبدیل کیا۔ میں نے تو جو کچھ لکھا ہے۔ یہ سبہ کر لیں نبوت میں تبدیلی کی۔ اور بار بار لکھا جا چکا ہے اگر آپ کے امام واقعات کو بدل کر دوسری بات لکھیں۔ تو انہیں اپنی عاقبت کی فکر چاہیے۔ مجھ سے غلط بات لکھ کر اس کا جواب مانگنا تقویٰ کے خلاف ہے۔“

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے حضور زور عقیدہ

۲۹ ستمبر۔ بعد نماز مغرب و عشاء دہلی میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی مجلس میں دو نظیوں پر چٹھی گئیں۔ جن میں ایک جو شیخ اعجاز احمد صاحب نے لکھی۔ درج ذیل کی حالت ہے۔

ہم عاشقوں کی دل و جان نہیں تو ہو جس کی بہار ہوگی خزاں سے نہ آشنا جس کی نظر سے خاک بنے کیما اثر جس کا کرم گداؤں کو دے نرسا سردی جس کی ضیا سے ذرے بنیں رشک مہتاب جس کا وجود ”فتح و ظفر“ کی کلید ہے جس کو علوم ظاہر و باطن ”عطا ہوئے“ احسان و حسن میں جو مسیحا کا ہے نظر زور دعا سے جس کے مٹی بخت ممکنات ”عظمت“ تیری ہے کہہ رہی ”صناشکوہ“ وہ مصدع عظیم کہ تھا جس کا انتظار قائم جہاں میں شریعت آج تہیں ہے ختم رسل کے فیض سے ”فخر رسل“ ہو تم ڈھونڈیں گے بادشاہ تیرے کپڑوں برکتیں پیدا انہی زمین و نیا آسمان ہووا تم کو خدا نے اب ”غلام حسین“ کہا زنجیری تو ہم و عصیاں ہو ا جہاں

ٹال ہاں تمہیں تو ہوشو خواب تمہیں تو ہو وہ رشک صد بہار گلستاں تمہیں تو ہو وہ مرد و حق وہ صاحب عرفاں تمہیں تو ہو وہ نا جدار کشور احساں تمہیں تو ہو برج یقیں کے وہ نور تاباں تمہیں تو ہو جس کو ٹی ہے ”فتح نمایاں“ تمہیں تو ہو حق نے جسے کھایا ہے قرآن تمہیں تو ہو سر پہ ہے جس کے سایہ یزدان تمہیں تو ہو تکذیب فلسفی کو وہ برتاں تمہیں تو ہو بیشک نشان رحمت یزدان تمہیں تو ہو خود حق نے کہہ دیا ہے کہ ہاں ہاں تمہیں تو ہو زندہ ہے جس سے دین وہ ان تمہیں تو ہو خیر البشر کے چشمہ فیضال تمہیں تو ہو آخر شیش جہدی دوران تمہیں تو ہو اس آسمان کے نیرِ رخسار تمہیں تو ہو ”بنیوں کے چاند“ یوسف دوران تمہیں تو ہو اب ”رتنگار“ بندہ عصیاں تمہیں تو ہو

اعجاز جو کہ نام کا مسلم تھا پھر اسے جس نے بنا دیا ہے مسلمان تمہیں تو ہو

امتحانات مجلس تعلیم

درجہ علیہ اور کمپارٹمنٹ میں آنے والی طالبات و طلباء کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ان کے امتحانات ۲۲ اکتوبر کو شروع ہوں گے۔ طالبات کے لئے مقام امتحان جامعہ نصر

ر سیکرٹری مجلس تعلیم اور طلباء کے لئے دفتر مجلس تعلیم استاذان کا تقصیری پروگرام اداروں کو بجواریا گیا ہے۔

اسلام کا غلبہ اور مسلمانوں کی اصلاح ۱۹۲۳ء کس طرح ہو سکتی ہے

از جناب ثاقب صاحب رزمی نئی دہلی

بشت سیح موعود کی غرض
موجودہ دنیا میں مادی آزادی کی کمی
ہیں۔ دنیوی سلطنتوں کی کمی نہیں۔ ان
روحانیت کی کمی ہے۔ خداوند عظیم کی محبت
و خوف اور پاکیزگی روح و ضمیر کی کمی ہے
قرآن کریم پر حقیقی عمل کی کمی ہے۔ حضرت
سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام آسمانی کو
پورا کرنے کے لئے مبعوث ہوئے۔ اگر
خدا تبارک و تعالیٰ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کو دنیوی سلطنت قائم کرنے کے لئے
بمبختہ تو یقیناً آپ کی ضرورت نہیں تھی۔
کیونکہ اس کام کے لئے پوپا اور شہزادوں
تھے۔ جنہوں نے وسیع اور عظیم الشان دنیوی سلطنتیں
قائم کیں۔ اس کام کے لئے موجودہ حکمران
طاقتیں کافی ہیں۔ جنہوں نے وسیع سلطنتیں
قائم کر رکھی ہیں۔ دنیوی حکومت قائم کرنا
ایک معمولی چیز ہے۔ جسے دنیوی اشخاص
سراجام دے سکتے ہیں۔ اگر ایک ہی مادی
کام سرانجام دینے کے لئے مبعوث ہو تو
ایک دنیوی انسان کی اور ایک نبی کی طاقت
میں کوئی فرق نہیں۔
یقیناً ایک نبی براہ راست دنیوی حکومت
یا مادی آزادی کے لئے نہیں آتا۔ بلکہ وہ
اپنے زمانے کے انسانوں کے دلوں میں
خداوند عظیم کی محبت اور خوف پیدا کرنے
انہیں نفاذی خواہشات توہمات اور غلط
افکار اور عقائد کے نجات دلانے ان
میں روحانیت پیدا کرنے اور ان کے لئے
و ضمیر کو پاکیزہ بنانے کے لئے آتا ہے۔
اور یہ ایک ایسا دشوار کام ہے جسے کوئی
دنیوی حکمران مصعب اور فخر سرانجام نہیں
دے سکتا۔ اسی مشکل ترین کام کو سرانجام
دینے کے لئے خدا تبارک و تعالیٰ اپنے ایک برگزیدہ
بندے کو آسمانی طاقت دے کر بھیجتا ہے۔
حضرت سیح موعود علیہ السلام ہی مشکل ترین
کام سرانجام دینے کے لئے مبعوث ہوئے۔
اسلام کی تعلیم
اسلام کسی آزاد قوم کو یہ نہیں سکھاتا

کہ وہ کسی کمزور کی مادی آزادی جینے لے
اسلام کسی غلام قوم کو بے ضرورت جنگ
مادی آزادی کے لئے سیاسی جنگ لے۔
ہڑتالیں اور شور شرابا کرنے کی تعلیم
نہیں دیتا۔ اس کے برعکس وہ انسانوں کو
ایسے راستے پر چلتا ہے۔ کہ وہ مکمل روحانی
معاشری اور معاشرتی آزادی حاصل کر لیتے
ہیں۔ اور اس روحانی معاشری اور معاشرتی
آزادی اور قوتِ عظیم کا لازمی نتیجہ مادی
آزادی اور غلبہ ہے۔ یہاں میں علامہ
مشرقی صاحب کی تخریرات میں سے ایک
اقتباس درج کرتا ہوں۔ اگرچہ انہوں نے
خود اپنی اس بیان کردہ حقیقت کے خلاف
عمل کیا۔
”ہنگامی یا وقتی تخریکیں کمزور قوم کی
عملی قوتوں کو فنا کر دیتی ہیں۔ ہنگامی حرکت
کوئی حرکت نہیں“
مادی آزادی اور مادی غلبہ یا دنیوی سلطنتوں
کے ذریعے ہزاروں سال تک بھی اسلام
کو دنیا میں غالب نہیں کیا جا سکتا۔ اسلام
کے عروج اور غلبے کے لئے اسلام کی
حقیقی تعلیم اور حقیقی نظریات پیش کرنے
کی ضرورت ہے۔ یہ ضرورت خداوند
عظیم نے حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کو بھیج کر پوری کر دی ہے تاکہ لوگ اسے
ایک صداقتِ عظیم پا کر اس کے معلقہ گوش
بڑے چلے جائیں۔ جس طرح آج دور
احمدیت میں لوگ مشرق و مغرب کے معلقہ
گوش اسلام ہو رہے ہیں۔
اسلام کے عروج کے لئے ضرورت
اسلام کے عروج اور غلبہ کے لئے
انہوں کے اس گروہ کی ضرورت ہے جو
اسلام کی حقیقی تعلیم حقیقی نظریات کو دنیا میں
پیش کرے۔ اور انسانوں کے شدید جنگ
افکار کرے۔ اس کے پاس وہ قرآنی نثر
دآوٹ لک، جو جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ
وآلہ وسلم کے پاس تھی۔ جو قرآن کی نظر
سے دیکھے اور قرآن کی زبان سے بولے

اور ذہنی طور پر کسی دوسری قوم کی تہذیب
کسی نظریے کسی ازم کسی نظام جہد کا
گنہگار نہ ہو۔ جو خداوند عظیم کے نام اور
اس کے آخری پیغام کو دنیا کے گوشے گوشے
تک پھیلانے میں اپنا مال و جان قربان
کرے۔ ایسا گروہ خدا تبارک و تعالیٰ کے فعل
سے حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
نے قائم کر دیا ہے۔
اسلام کی ترقی مادی غلبہ نہیں
مادی غلبہ یا دنیوی سلطنتوں کے قیام
سے اسلام کی حیاتِ ثانیہ نہیں ہو سکتی جب
تک مادی غلبہ یا دنیوی سلطنتوں کے حال
مسلمانوں کے سامنے اسلام کی اصل تعلیم اور
نظریات اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ
وسلم کا نصب العین نہ ہو۔ اقوام مغرب
نے مادی آزادی اور غلبے کو اپنا مقصد
بمبختہ کیا۔ اور آج وہ مسلسل جنگوں کی تباہ کن
گرفت میں مبتلا ہیں۔ مادی آزادی اور غلبہ
انہیں روح و ضمیر کی پاکیزگی اور مستقل
امن و مسرت نہ دے سکا۔
اگر اسلام کو اپنی ترقی اور غلبے کے
لئے دنیوی سلطنت اور مادی قوت کی
ضرورت ہوئی۔ تو آج اسلام دنیا میں مغرب
ہوتا۔ کیونکہ ترکی، مصر، افغانستان عراق
داریان اور عرب کے پاس دنیوی سلطنتیں
ہیں۔ علامہ اقبال مرحوم نے اسی خیال کے
تحت ترکی پر اس طرح آئسوہائے ہیں۔
نہ پنداری کی رست از بند افترنگ
ہنوز اندر ظلم رواسیر است
جماعت احمدیہ کی جنگ افکار
احمدیہ جماعت مادی آزادی کو زیادہ
اہمیت نہ دیتے ہوئے کسی سیاسی شورش میں
حصہ نہیں لیتی۔ کیونکہ وہ اپنے مسلسل تبلیغی
ہنگاموں سے اور اپنے روحانی معاشری
اور معاشرتی قوت و تنظیم سے ایک وسیع مادی
غلبہ اور تسلط فی الارض پیدا کر رہی ہے
اسے کسی زیادتی کرنے والے سے گھر نہیں
اگر اسے گلے تو اپنے آپ سے۔ وہ ہر
فساد ہر ظلم کا مقابلہ کرنے کے لئے قرآن
کے حکم کے مطابق روحانی اور معاشری طور
پر اپنی تربیت اور تنظیم کر رہی ہے احمدیہ جماعت
مغربی تہذیب اور نظریات کو ختم کرنے کے

لئے مغربی اقوام سے تلوار کا جہاد نہیں کرنا
چاہتی۔ مغربی اقوام کے افراد کو موت
کے گھاٹ اتارنا نہیں چاہتی۔ بلکہ ان کی
غلط تہذیب اور نظریات کو ختم کرنے کے
لئے ان کے داخلوں کو بدن چاہتی ہے
اور ان سے جنگ افکار کرنا چاہتی ہے۔
اسلام کا بھی وہ نظریہ تسلط ہے۔ جس سے
دقیقاً عام جنگوں کا عملی طور پر خاتمہ ہو سکتا
ہے۔ علامہ اقبال مرحوم فرماتے ہیں کہ
یورپ کی غلامی پر دغا خند ہوا تو
محمد کہ تو گلچھ سے بے یورپ سے نہیں ہے
احمدیہ جماعت کو کسی غلام سے گلچھ نہیں
کیونکہ وہ سمجھتی ہے کہ خداوند عظیم ہر ظالم
کو تباہ کرنے کے سامان پیدا کر دیتا ہے۔
وہ کسی ظالم کسی ازم کسی نظریے کا مقابلہ
کھوکھلی شور و شر مہمانی طاقت سے نہیں
کرنا چاہتی۔ بلکہ وہ اپنی ذات پر ظلم کر رہی
ہے۔ وہ اپنی روحانی طاقتوں کو بیدار
اور تربیت یافتہ بنا رہی ہے تاکہ وہ ہر
ظلم ہر فساد اور ہر تباہی کا مقابلہ بنیادی
طور پر کر سکے۔ وہ اپنے یہ وہ صفات
پیدا کر رہی ہے جو اسے کائنات پر چھا
جانے کے قابل بنادیں۔
احمدیہ جماعت آزادی کا حقیقی اسلامی
تخیل عملی طور پر پیش کر رہی ہے۔ جس پر عمل
کر کے انسان ہمیشہ کے لئے نرگسی دوسرے کو
مادی طور پر غلام بنا سکتا ہے اور نہ خود
مادی اور ذہنی طور پر کسی غلام بن سکتا
ہے۔ احمدیہ جماعت کو ان نظریوں کے گلچھ نہیں
جنہوں نے دوسروں کو اپنی طرف معلقہ کیا ہے اور
انہیں سماج کے راستے سے ہٹا دیا ہے۔
اسنے ان نظریوں کو بے اثر کرنے کے لئے اپنے
اندر ایک نئے عظیم پیدا کر لیا ہے۔
احمدیہ جماعت کی تعمیری جہد و جد
احمدیہ جماعت مشرق و مغرب کے موجودہ گلچھ
افکار اور نظریات کی کھوکھلی دیواروں پر ایک نئی
اور محکم عمارت کھڑی کرنا چاہتی ہے۔ اسلئے وہ
تمام وقتی گوش اور بے سود شور و شر کو چھوڑ کر خاموش
تعمیری جہد و جد میں لگی ہوئی ہے۔ وہ انسانوں کے
دلوں میں ایک عقائد آگ روشن کر رہی ہے جو
عاصر کے تمام غمناک غیر اللہ کو جلا کر رکھنے کے
ڈھیروں میں تبدیل کر دے گی۔
آج تمام دنیا میں صرف احمدیہ جماعت ہی ایسی جماعت ہے جو

Digitized by Khilafat Library Rabwah

دیدوں میں کیا ہے؟

قرآن حکیم اور فرمودہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر عمل کر رہی ہے۔ اور دوسرے ایک تبلیغی حق پہنچا رہی ہے۔ جو شب و روز ایک مذہبی جنون اور اسلام کو غالب کرنے کا خیال لے رہے ہوئے ہے۔ جس کے افراد ہر گوشہ عالم میں پہنچ کر تمام مذاہب کے لئے زلزلہ بن رہے ہیں۔ یہی ایک ایسی جماعت ہے جس کا پیش کیا ہوا اصل اسلام تمام مذاہب کے افراد کو اپنی طرف کھینچ رہا ہے۔

اخریہ جماعت ہی ایک ایسی جماعت ہے۔ جس کی تازی اسے ممکن فی الارض ایک وسیع غلبہ دلائی گی۔ جو اسلام کو غالب کرنے کے لئے اسی نصب العین پر اسی راستے پر چل رہی ہے۔ جس پر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم چلے تھے۔ اور انہوں نے اسلام کو دنیا میں غالب کیا تھا۔

پیشتر اس کے کریں عالموں اور مینڈٹوں کی آراء تحریر کروں۔ وید کے معنی میں کو بآسانی سمجھنے کے لئے چند ابتدائی امور اور وید کی مختصر تاریخ کا بیان کرنا ضروری سمجھتا ہوں۔ اور امید کرتا ہوں کہ اس سے کئی غلط فہمیاں جو وید کے بارہ میں پیدا ہو چکی ہیں۔ دور ہو جائیں گی۔

وید اشعار کا مجموعہ میں

وید دراصل کوئی کتاب نہیں۔ کتاب کے معنی مسلمانوں اور اہل کتاب کی اصطلاح میں ایسی لکھی ہوئی عبارتوں کا نام ہے۔ جو کسی نبی پر نازل ہوئی ہوں۔ یا اس نے خدا سے الہام پا کر یا روح القدس کی تابعدار سے لکھی ہوں۔ لہذا اصطلاحی معنوں میں وید کوئی آسمانی کتاب نہیں اور نہ کبھی تھی۔

وید مشرک اشعار کا مجموعہ ہے۔ جو شیکھوں یا برہمنوں میں تیار ہوا۔ اس مجموعے کے اندر ہندو شعراء کا کلام ہے۔ ان شعراء کو وید کی اصطلاح میں رشی کہا جاتا ہے۔

وید کی تعریف

ان رشیوں کے کلام میں دیوتاؤں کی اور اجرام فلکی کی تعریفیں ہیں۔ ان کی بڑھائی جاتی ہے۔ اور ان کے آگے منت و زاری کی جاتی ہے۔ ان سے رزق۔ کھیتیاں۔ گائیں۔ اولاد اور سو برس جینے کی تمنا کی جاتی ہے۔ کبھی اندر دیوتا کو مدعو کیا جاتا ہے۔ کہ نیچے اتر کر سوم رس کا جام نوش کرے۔ اور پلانے والے کا دامن مرادوں سے بھر دے۔ رگوید اسی قسم کے اشعار سے بھر پور ہے۔ بحر وید میں گائے۔ بیل اور ہر قسم کے جانوروں کی قربانیاں دینے پر زور دیا گیا ہے۔ اور قربانی کے پیچ در پیچ قواعد بتلائے گئے ہیں۔ سام وید میں ان اشعار کو ایک جگہ جمع کر دیا گیا ہے۔ تا وہ یکجہ کے وقت گانے کا کام دیں۔

وید میں خدا کا ذکر نہیں

ویدوں کے اشعار میں خدا کا نام و نشان ذکر نہیں۔ توحید اور رسالت کا نام و نشان نہیں۔ الہام اور وحی سے وہ بے خبر ہیں۔ پس ویدوں کے الہامی ہونے کا سوال ہی

سچ سے پیدا نہیں ہوتا۔ یہ جائیکوں کو الہامی کتاب مانا جائے۔ دیوتاؤں کی تعریفیں دل کھول کر کی گئی ہیں۔

وید ارمغانہ حیابہیت کا کلام ہے

یہ کلام آج سے ۳۱۰۰ یا اس سے بھی کچھ پہلے زمانہ کا ہے۔ آریہ لوگ اس وقت اعلیٰ تمدن سے واقف نہ تھے۔ یہ گلہ بانی اور زراعت کا زمانہ تھا۔ فلسفہ نہ تھا۔ اس قوم کے گھروں میں قوم نہ رکھا تھا۔ ایسے غیر تمدنی یا یوں کہو کہ جاہلیت کے زمانہ میں پچارے برہمن اس سے زیادہ اور کیا کر سکتے تھے۔ وہ عبور بھی تھے۔ جمہور میں آنے سے قبل وہ تین سو سال تک باہل۔ عراق اور ہنسی کی سر زمینوں میں رہے تھے۔ رگوید رگوید منڈل ۸ سوکت ۲۰ اس سوکت میں سورسہ۔ مہیٹا اور کالید کا نام ایک ہی جگہ آیا ہے۔ ان علاقوں کے لوگ پندرھویں۔ پندرھویں پندرھویں۔ بارھویں صدی قبل از مسیح میں مترا۔ اندر۔ ۱۰ اور تیسرے (دبرج جوزا) وغیرہ کی پرستش کرتے تھے۔ رگوید انسانیکی پیداوار اور پھر اینڈ ایٹھکس جلد ہفتم۔ مضمون مختصر ازم (Mithrasism) چونکہ آریہ قوم نے ان علاقوں میں تین سو سال تک زندگی بسر کی۔ لہذا انہوں نے ان دیوتاؤں کی پرستش سیکھ لی۔ اور اسی مشرک مذہب کو ہمراہ لے ہوئے بارھویں صدی قبل از مسیح میں وارد ہندوستان ہوئے۔

گویا عناصر پرستی اور دیوتا پرستی پرستی وغیرہ مشرکانہ عقائد ان کے موروثی عقائد تھے۔ اپنی عقائد کا اظہار انہوں نے اپنے اشعار میں کیا۔

وید منتر

اکثر لوگ وید منتر یا منتر کے لفظ سے یہ دھوکا کھاتے ہیں۔ کہ شاید اس سے آیت مراد ہے۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ منتر شعور کو کہتے ہیں۔ اور سوکت کے معنی فصل کے ہیں۔ اور منڈل بمعنی جلد سمجھ لیجئے۔ مثلاً رگوید کے دس منڈل ہیں۔ کی معنی اس کی دس جلدیں ہیں۔ اس میں نوے شعراء کا کلام درج ہے۔ بحر وید کے مصنفوں یا شاعروں کی تعداد ۱۰۰ تک سمجھی جاتی ہے۔

سام وید اور اتھروید کا حال اس سے بڑھ کر ہے۔ سینکڑوں شعراء کا کلام اس میں پایا جاتا ہے۔

وید بیاس

اس نے اور بیان کیا ہے۔ کہ آریہ ہندوستانی اور عراق کے ملکوں سے ہندوستان میں وارد ہوئے۔ بارھویں صدی سے ایک سو بیس صدی قبل مسیح تک مختلف شعراء برہمن کی تعداد سینکڑوں تک پہنچتی ہے۔ اور جنہوں نے عورتوں کی مخالفت کی ہے۔ اس قسم کے شعور کہتے رہے۔ اور یہ اشعار لوگوں کی زبانوں پر رہے۔ گھنٹے کا روپ اس وقت قطعاً نہ تھا۔ اگر کسی ابتدائی زمانہ میں گھنٹے کا رواج ہو گا۔ تو یہ لوگ فن تحریر کو بالکل نرا عموماً کر چکے تھے۔ پس یہ اشعار یا منتر سینہ بسینہ اور زبان در زبان صدیوں تک چلے آئے۔

آخر سری کرشن کے ظہور سے قریباً ایک صدی پیشتر ویاس و لودر اشتر نے جن کو وید بیاس ہی کہتے ہیں۔ بدیہ الہام حروف تہجی سیکھ کر رگوید و شتو پراں، حروف تہجی یا اگھشتر جو ویاس کو بدیہ الہام سکھانے لگے۔ ان کی تعداد ۱۰۰ بیان کی جاتی ہے۔ لیکن لوگوں کا خیال ہے۔ کہ اول ان اگھشتروں کی تعداد کم تھی۔ بعد میں آہستہ آہستہ بڑھادی گئی۔ اور یہ عین ممکن ہے۔ (۱) لہذا وید کی کتاب اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے لکھی۔

وید بیاس اور ویدوں کی تدوین وید بیاس کا نام ویاس ہی لے رکھا گیا۔ کہ انہوں نے اس مجموعہ اشعار کو جس کا نام وید تھا ان کے حوالہ سے تین حصوں میں تقسیم کیا۔ پہلے حصہ کا نام رگوید دوسرے کا نام سام وید تیسرے کا نام یجور وید تھا رگوید میں راجا میں ہی اور یجور وید میں راجاؤں کے علاوہ قربانیوں کا ذکر ہے۔ اور قربانی کے حوالہ سے کی خدمت اور قربانی کے طریقوں کی تفصیل ہے۔ سام وید گانے والے منتروں کا مجموعہ الگ کر دیا گیا۔

ایک سے تین وید

اس بیان سے یہ صحیح ثابت ہو گیا، کہ ویدوں کی تعداد کتنی ہے؟ ایک یا تین یا چار۔ ظاہر ہے کہ وید دراصل ایک ہی مجموعہ اشعار کا نام ہے۔ ویاس نے اس کو تین حصوں میں بانٹا کہ الگ الگ کر دیا۔ کئی سو برس تک یہی تین وید رہے۔ جو تقوید یعنی اتھروید اس وقت بنایا گیا۔ جبکہ سری کرشن کے ظہور کے بعد آریہ لوگ توحید کی روشنی سے منور ہو چکے تھے۔

مسلمانوں میں کئی اور مصعبین اور جہاد پیکار اسلام کو غالب کرنے کے لئے اپنی خود ساختہ سکھیں لے کر آئیں گے۔ اور اپنے ارادوں میں ناکام ہو کر مدوم ہو جائیں گے۔ یہاں تک کہ تمام عالم اسلام پیکار اٹھنے لگا۔ ذاتی اسلام کو غالب کرنے کا صوف ایک ہی راستہ ایسا ہی نصب العین ہے۔ جس پر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے عمل کیا۔ اور جسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مبعوث ہو کر دہرایا۔

تعلیم الاسلام کا لچ قادیان

حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ نصرہ الزین فرماتے ہیں:- "کالج شروع کر دیا گیا ہے۔ پر و فیض بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے مل گئے ہیں۔ اب ضرورت اس امر کی ہے کہ..... لوگوں کو اس میں تعلیم کے لئے بھجوا دیا جائے۔" (الفضل، مئی ۱۹۳۵ء)

حضور کے اس ارشاد کی تعمیل میں اپنے بچوں کو تعلیم الاسلام کا لچ میں بھجوانے حضرت امیر بی۔ اے۔ بی۔ اے۔ سی کا دفتر ۳۰ ستمبر سے شروع ہے۔ اور دس دن تک جاری رہے گا۔

ڈائریکٹر تعلیم الاسلام کالج قادیان

ہزہائی نس آغا خاں کی ڈائمند جوئی کے دلچسپ حیات

از مکرم شیخ مبارک احمد

ہزہائی نس آغا خاں عالمگیر شہرت کے مالک ہیں۔ سیاسی لحاظ سے وہ ایک خاص شخصیت خیال کئے جاتے ہیں۔ مذہبی حیثیت سے وہ اپنی قوم اسماعیلیوں کے خدائندہ امام ذائق۔ روحانی بابائے کئے جاتے ہیں۔ گذشتہ ماہ اگست میں ان کے زفقہ کے مریدوں نے انہیں مہیروں سے تولا۔ بعد ان مہیروں کی قسمت بنبور نذرانہ میں کوئی۔ اندازہ کیا جاتے ہیں کہ اس سہ ماہیہ کے دوران میں کئی ہزار افراد اسٹیشن پر تھے۔ ہزہائی آغا خاں ابھی رات میں تھے کہ ان کے والد صاحب کا انتقال ہو گیا۔ بعد ان کے انتقال میں ایک ماہ کے بعد ہی مریدوں نے ان کو تولا۔ انہیں گدی پر بیٹھے ساٹھ سال کا عرصہ ختم ہوا تھا۔ اس طول عرصہ کے ختم ہونے پر ان کے مریدوں نے بچے مندوستان میں مارچ ۱۹۶۷ء میں مہیروں سے تولا۔ اور دوسری بار زفقہ میں دٹر اگست ۱۹۶۷ء کو۔

دربار عام
سارے زفقہ مکہ ٹرانسکو اور مریوستان سے بھی اسماعیلی آئے ہوئے تھے۔ ایک فیملی امریکہ سے بھی آئی۔ ہزہائی نس ایک عام دربار جو سردن اسماعیلیوں کے لئے مخصوص تھا منعقد کئے۔ ان ہزاروں میں سے ایک خاص دربار جس کا اضرائے میں بھی آگے آیا خطابات و اعزازات کا دربار تھا۔ عام خطابات عالی جاہ۔ حضور کئی اور دارفقہ وغیرہ اس وقت تک اسماعیلیوں کے نام کے نہ دیکھا اور سنا کرتے تھے۔ اس تقریب نے بعض خاص اسماعیلیوں کو "گورنر" کا خطاب بھی دیا گیا۔ اسی طرح وزیر اور دہرائے کے خطابات دیکھے گئے۔ ایک خاص خطاب نامتو سلامت کا ہزہائی نس نے بھی سیکھا صاحب کو دیا۔ سو کوئی ہزہائی نس کی صاحب نام رکھنے کا بیان ہے کہ جب خطابات دے جاتے

ہزہائی نس کی موجودہ سیکھ عمارت میں زرفض ۱۹۳۲ء

نمائش گاہ

شہر کے باہر میدان میں نائن کا افتتاح کیا گیا اور فیصد کریڈٹ کی طرف سے دن کی آمدوار سمورے فنڈ کے لئے حکومت کو دی جاتی تھی۔ ہزہائی نس اور سیکھ اور ہزہائی دیکھ کو گوں اجتماع کے ساتھ اس نمائش گاہ کے کئی کئی نمائش میں محکمہ شہر کی بخاری ایشیا رکن تھے کئی سفیر۔ محکمہ کے اصول کے مشورے بعض مشفقہ جارح حاکم علاقہ کردوں میں لگائے گئے۔ ایک سیکھ اور ہزہائی نس میں ایک سیکھ ماؤس نین لکھا شہر کے قریب سے ناری طور پر تیار کیا گیا۔ اس میں کئی سیکھ اور ہزہائی نس لگائے گئے۔ ایک خاص سیکھ اور ہزہائی نس میں کئی سیکھ اور ہزہائی نس لگائے گئے۔ اس کا ٹکٹ بیٹھیں شاندار تھا۔

اس زمانہ میں چونکہ ان کے تعلقات عرب کے ساتھ مضبوط ہو چکے تھے۔ اس لئے وہ یہ روک ٹوک نہ کی جانے لگے۔ بعد ازاں کے تعلق کی وجہ سے حضرت اسماعیلؑ حضرت اسماعیل اور عیص یا انیسوس سے بھی جو حضرت اسماعیل کا درواہ تھا۔ خوب وقت ہو چکے تھے۔ چنانچہ سیکھ حضرت گرش کی وفات سے قریب تین سو سال بعد انہوں نے جو عطا دید تیار کیا جس کا نام اشقر و دید یا اشقر و دید رکھا۔ پرنس سوکت میں کس کی شریف تھی اس دید کو اشقر و دید کے نام سے دیکھا جاتا تھا۔ تاہم ان کے ان کو بنا دوں کہ یہ اشقر و دید اسماعیل کا نام ہے جس کا ثبوت اس شہر پر سوکت سے ملتا ہے جس کا نام پرنس سوکت ہے اور جو سب سے پہلے اس دید میں لکھا کہ شامل کیا گیا۔ اس کا مصنف ہزہائی نس ہے۔ ایشقر و دید یا اشقر و دید ہزہائی نس میں بڈنٹ مشگل دیکھا شہر کا ایم اے پرنسپل گورنمنٹ اسکول کالج بناری کے مہنوں مندوجہ رسالہ رتناگر ہارمست دسمبر ۱۹۶۰ء کا جو قبائلی مشاعرے کا ہے اس میں اسماعیلیوں کی شوق کا ذکر ہے لیکن غالباً ان کو بھی یہ معلوم نہ ہو گیا کہ اس سوکت میں پرنس سے کیا مراد ہے؟ انہوں نے پرنس کو اپنے خیال میں خدا تعالیٰ پر چیمان کیا ہے۔ گو اس بات کو تسلیم کیا ہے کہ پرنس کا لفظ دیدوں میں پچاسوں تک عام انسانوں کے لئے آیا ہے۔ پس جب پرنس کا لفظ عام انسانوں پر بھی بولا جاتا ہے۔ تو پھر خدا تعالیٰ کے لئے اس کا استعمال جائز نہیں ہو سکتا۔ اس پرنس سوکت کا اگر تمبر کے ساتھ مطالعہ کیا جائے تو وہ اپنی تفسیر لکھے دیتا ہے۔ میرے خیال انفس میں پرنس سے مراد یہاں انسان ہے۔ یعنی انسان کامل یا مکمل ہے۔ انگریزی میں ہزاروں لکے آتے ہیں۔ انہیں یہ سمجھنے والوں پر ہر امر غلطی نہیں کہ تمام عیسائی حضرت مسیح کو خدا کے لکے ہزاروں یا مکمل کہتے ہیں۔ یہ جو جاک

کی انجیل کی پہلی آیت میں لکھا ہے "وہ ہزہائی میں کلام تھا۔ کلام خدا کے ساتھ تھا۔ کلام خدا تھا۔ اس آیت میں "کلام" سے مراد مسیح عبدالسلام کی ذات ہے۔ اسی طرح آریوں نے اشقر و دید کو جو خدا سے خیال ہے حضرت اسماعیل بن حضرت اسماعیلؑ میں کو پرنس معنی لکھا کہ کہ اس کی تفسیر کی ہے۔ اور ہزہائی نس نے ہزہائی نس کا اشارہ اس عہدہ کا اظہار اس سوکت میں کیا ہے۔ (دیکھو اشقر و دید پلا دشا کھا (۱۹۶۰ء) اس سوکت میں ہزہائی اشقر و دید اسماعیل علیہ السلام کا ذکر ہے۔ بلکہ مکہ معظمہ کی تعریف اس میں کی گئی ہے۔ جس طرح ایک مسلمان کرتا ہے چنانچہ اس سوکت کے ہزہائی نے لے کر ہزہائی نس لکھا کہ حضرت اسماعیلؑ کی تعریف کی گئی ہے۔ اور اشقر و دید پرنس ہزہائی نس میں پرنس ہزہائی نس کے لکے اور اسماعیلیوں کے ہزہائی نس کا ذکر ہے۔ یاد رہے۔ یہ پورا سوکت اشقر و دید پلا دشا کھا میں موجود ہے۔ اس کے کل ہزہائی نس ہیں۔ اس ہزہائی نس کے بعد ہزہائی نس اور اشقر و دید پلا دشا کھا میں بھی ہزہائی نس ابتدائی ۱۷ ہزہائی نس ہیں۔ اور اشقر و دید پلا دشا کھا میں اب تک موجود ہے۔ میں سمجھتا ہوں اس پرنس سوکت کے وجود سے وہاں تین تین اشقر و دید کو تمام دیدوں کا سرور رکھا۔ یعنی سوکت میں اس بات کی طرف سے جاتا ہے کہ ہم تقین کریں اس زمانہ میں آریہ لوگوں میں توحید اور رسالت کے خیالات پیدا ہو چکے تھے۔ یہ ساری بہت ساری کوششوں جی کی بعثت سے پیدا ہوئی تھی۔ اور ہزہائی نس کے زمانہ جاہلیت کی زندگی بسر کر رہا تھا۔ (دبائی)

بخت اللہ کو ہزہائی۔ اسے

GOVERNMENT OF INDIA

DISPOSALS

TEXTILE, CLOTHING, TENTAGE, LEATHER, PARACHUTES AND ANCILLARY EQUIPMENT

Digitized by Khilafat Library Rabwah

(SECTION TX OF 2nd CATALOGUE)

Following types of stores are available for sale :

Clothing (serviceable made-up garments): Cotton and Woollen outer and inner; Hosiery and knitted wear; Gloves and Mittens; Headwear; Appurel accessories; Proofed Clothing, arisags and rubberised; etc.

Textile Materials of cotton, wool and silk: Cotton waste yarn and thread; Cotton broad and narrow woven; Cotton knit; Woollen waste yarn and thread; Woollen broad and narrow woven; Woollen knit; Woollen felt; Silk waste yarn and thread; Narrow and broad woven silk; etc.

Textile Materials and manufacture of jute, sisal, ramie, coir, and other fibres: Woven fabrics; Manufactured gunny bags and sandbags; Proofed fabrics; etc.

Carriage and Twine: Cotton, Silk and Jute cordage and twine; etc.

Canniture: Metal and non-metal buttons and badges; Braids; buckles and slides; etc.

Heavy Textile articles: Woollen and cotton carpets and rugs; Fibre; Floor coverings (Matings); Household linen; Blankets; Web equipment; etc.

Footwear: Boots and shoes; Chaplies and slippers; Gym. shoes; Galoshes; Rubber footwear; outstocks including soles, heels, tip fillings, etc.; Grindery items including nails, heels and toe tips; etc.

Harness, saddlery and leather equipment: Harness and saddlery (horse, mule and other types) and accessories; etc.

Other leather goods: Belting.

Leather: Buff and cow leather; Sheepskins; Goatskins; Vegetable Tanning materials; etc.

Tentage and connected stores: Tent and tent components; Tent poles and poles; etc.

Parachutes and fittings: Man-dropping, equipment-dropping and supply-dropping equipment; parachutes; parachute fittings; etc.

ISSUED BY THE DIRECTORATE GENERAL OF DISPOSALS, DEPARTMENT OF INDUSTRIES



AND SUPPLIES, NEW DELHI

عرق نور

تعمیرت جگہ - برصغیر ہندی کی پرانا بنامہ راجکوہ
 دہلی قسطنطنیہ - درود کمرچشم پرغاشش طہ کی دھڑکن ہوتا
 اکثریت پیشاب اور جوڑوں کے درود کو درود کرتا ہے
 عمدہ کی بیفٹا عدلی کو درود کر کے سچی بھوک کو پیدا کرتا
 ہے۔ اپنی مقدار کے برابر صلح حسن پیدا کرتا ہے
 کمزوری اعصاب کو درود کر کے قوت بخشتا ہے
 عورت خورا - عورتوں کی جملہ بیماریوں خصوصاً
 ایام مہوادی کی بیفٹا عدلی کو درود کر کے قابل اولاد
 بناتا ہے۔ باوجودین اٹھارہ کی لاجواب دہا ہے
 نوبت، عرق نور کا استعمال صرف مہوادیوں
 کیلئے مخصوص نہیں۔ بلکہ تندرستوں کو بھی آئندہ
 صحت کا چھایوں سے بچاتا ہے۔
 قیمت فی شیشی یا بیگٹ دو روپیہ صرف ملتان
 محصول ڈاک -

المکتبہ
ڈاکٹر نور بخش اینڈ طسنز
عرق نور قادیان پنجاب

Full details giving description and condition of stores, quantity location, etc. and the method of tendering are contained in Section TX of the Second Catalogue which is available at Rs. 2 from the addresses given below:

- A. Regional Commissioners, Directorate General of Disposals at
 - Bombay: Mercantile Chambers, Graham Road, Ballard Estate.
 - Calcutta: 4, Esplanade East.
 - Lahore: G. P. O. Square, The Mall.
 - Cawnpore: 15/159, Civil Lines.
- B. Dy. Regional Commissioners, Directorate General of Disposals at
 - Karachi: Variawa Building, McLeod Road.
 - Madras: United India Life Building, Esplanade.

C. All important Chambers of Commerce and Trade Associations.

Mail orders for the catalogue must be accompanied by Money Order or Indian Postal Order.

NOTE: Watch for further announcement regarding Section TX of Third Catalogue which will contain a further list of stores available for disposal.

عطر نفیسہ

ہمارے پاس امپیریل کیمیکل کمپنی کے تیار کردہ عطروں کی اینجینیسی ہے۔ اور ہم ہر شہر اور ہر صوبہ میں ان عطروں کی اینجینیسی قائم کرنا چاہتے ہیں۔ یہ عطر انٹرنیشنل سبسی میں اور بہترین پھولوں کی خوشبوؤں پر مشتمل ہیں۔ انکو بڑی اور امریکن عطر بھی انکا مقابلہ نہیں کر سکتے۔ ان کے علاوہ امپیریل کیمیکل کمپنی کا تیار کردہ بوڈی کلون بھی ہمارے ہاں سے مل سکتے ہیں۔ عطروں کا خوردہ فروشی کی قیمت دو روپے آٹھ آنے کی شیشی ہے بوڈی کلون کی چار روپے کی فی شیشی کی قیمت رٹھے چار روپے ایجنٹوں کو معقول کمیشن دیا جاتا ہے۔
 خواہشمند اصحاب مندرجہ ذیل پتہ پر خط لکھ کر
 کریں۔ براہ راست مال منگوانے والوں کے
 آڈر کی تعمیل خوراجی کی جاتی ہے۔
پنجابری ایجنٹین **ڈاکٹر نور بخش اینڈ طسنز**
قادیان ضلع گودا سپور

موٹر سائیکلین خریداری

ہمارے ہاں ایک عظیم گاہکیت آجی حالت میں بی ایس سے اور نارتھ سوٹھ کیمیکل چالو حالت کو کرنا
 ٹاٹر ٹیوب برانڈ نیو پیٹ ۳۴ ہارس پاور کے پورے اور ان کے پورے حالت مل سکتے ہیں۔ بی۔ ایس۔ کے قیمت ۸۰۰ اور نارتھ کی ۷۰۰ جو ڈیڑھ ڈیڑھ
 ہے خواہشمند اصحاب آڈر کے ساتھ ۲۵ فیصد ڈاؤن پیمنٹ کی سہولت سے خریدیں کہ امپیریل اینڈ ٹریڈ کیمپنی پتہ پتہ پتہ پتہ پتہ پتہ پتہ
 ایک دہائی تک گوانے والے کو کرنا ہوا ہے۔

نازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

کے لئے آج بھی ایڈیٹرز سے گفتگو کی پہلی وہ مسٹر جناح سے ملے اور ڈیرہ گھنٹہ تک گفتگو کرتے رہے۔ پھر گاندھی جی سے ملنے کے لئے راجپوت سبستی میں گئے۔

نئی دہلی ۱۰ اکتوبر۔ آج سارا گھر گیارہ بجے مسٹر جناح علی سیکرٹری مسلم لیگ کی کوٹھی پر مسلم لیگ کا جلسہ ہوا۔ لیاقت علی صاحب کے بیان کے مطابق کمیٹی نے ان باتوں پر غور کیا جو مسٹر جناح اور اس کے مندرجہ بالا قانون میں ترمیم نئی دہلی سے اکتوبر ۱۰ کی عارضی حکومت کے وٹس پر چھوڑنا پڑتی ہیں۔ لالہ ہوشیار آباد کے ایجنٹ مسٹر غلام سرور نے کہا کہ وہ مسٹر جناح کی عدالت کی خلاف ورزی کے خلاف اپنی کوٹھی میں مختلف مسائل کے تعلق سے ضروری باتیں کرنا

ناگپور ۹ اکتوبر۔ ناگپور میں چند روزوں کے بعد س کے ٹھکانے پر پابندی کو توڑنے کے الزام میں گرفتار کئے گئے۔ ان میں سے ایک شیخ علی مسٹریٹیشن کے پریزیڈنٹ مسٹر بی ای ایچ یال اور لالہ صاحب جی۔ این نقار نے بھی شامل ہیں۔ کل ۱۶ آدمی گرفتار کر لئے گئے۔

سرٹیکرے۔ اکتوبر ۱۰ ایک مطبخ میں ترمیم کرنے کے لئے تعمیراتی کام کے اجلاس میں ایک مسودہ قانون پیش کیا گیا۔ اس کی رو سے پورا ڈیا گیا ہے۔ کہ مبینہ مرتبہ کوئی حق خانہ بنو چکا ہو۔ اور نوپا دی گیا جائے

ٹریڈ یونین کے رکنوں نے ریاست ٹراڈ یونین کے خلاف تمام سرکاری کارروائیوں سے ایک بیان کے دوران میں بتایا کہ ریاستوں کو ختم کرنا کسی پارٹی کا ارکار نہیں بنانا چاہیے۔ نئی حکومت کے ساتھ ایسی ہی تعلقات قائم رکھے جائیں جیسے پہلی حکومت کے ساتھ تھے۔

لندن ۱۰ اکتوبر۔ ایک سٹیج سیکرٹ کے غیبی نے سوشل لیبر کے ایک اخبار کا حوالہ دیتے ہوئے لکھا ہے کہ برطانیہ کے سابق وزیر اعظم مسٹر ڈاشن جنرل کو ہلاک کرنے کی سازش کی تھی اور فیصلہ کر لیا تھا۔ سٹیج سیکرٹ کے وقت ہلاک کر دیا جائے۔ جب وہ برطانیہ سے زوریچ جا رہے تھے۔ ان کے لئے ایک کام ایک انگریز نے اپنے ذمہ لیا تھا۔ اسے گرفتار کر کے سوشل لیبر کے ممبر کے ہونے پر لکھا۔

نئی دہلی ۱۰ اکتوبر۔ ضرورت سے زیادہ انڈیا کو سنبھالنے اور نانا جیوں کو نکلنے کے لئے ان کے لئے جو آرڈر تھے ان میں نماندگی اور کتا و یہ آرڈر سے ختم ہو چکا ہے۔ حکومت کو کہیں سے کہیں نہیں اور منافع کی حد سے تقرباً ضرورت نہیں۔

لندن ۱۰ اکتوبر۔ ولایت متحدہ امریکہ کی حکومت نے سوویت گورنمنٹ کو ایک بار دراصل ان کے رسالے کے لئے جس میں بتایا گیا ہے کہ ولایت متحدہ امریکہ میں گوریلا اور امداد دینے کے سلسلے میں سوویتوں اور برطانیہ سے صلاح مشورہ کر کے لئے آمادہ ہے۔

لندن ۱۰ اکتوبر۔ اعلان ہوا ہے کہ جنوبی امریکہ کی ریاست ارجنٹائن سے راج کے باہر جہاز مندوستان کے لئے روانہ ہو چکے ہیں۔ مستقبل قریب میں منڈرا معصومہ پینٹھ کے موقع ہے۔

لونا ۱۰ اکتوبر۔ بمبئی اسمبلی میں سن بلوائی قسطنطنیہ نے بل پین کی ہے کہ صوبہ میں بے جواز شاہیوں کو قانوناً ختم کیا جائے۔ اس بل کو رائے کار کے لئے مشق کر دیا گیا ہے۔ لیگ اسمبلی پارٹی کے ممبروں نے بل کی مخالفت کی۔ نئی دہلی ۱۰ اکتوبر۔ نواب صاحب سھو پال کانگریس اور لیگ میں صلح کرانے

ایک جدید ٹیکسیشن ضروری ہوگا۔ اگر کسی چھاپہ خانہ میں چھاپہ کسٹ میں کتب یا کتابت چھاپے نہ گئے ہوں، اسے بند تصور کیا جائے گا۔ چنانچہ اخبارات کا تعلق ہے۔ مسودہ قانون میں جایا گیا ہے۔ کہ صرف رعایا یا جو کہ مستقل طور پر ریاست میں سکونت رکھے۔ اور سابقہ میں سال سے اسے اس طرح سکونت پذیر رہے۔ ریاست میں اخبار کی ایڈیٹری کر سکتی ہے۔

لندن ۱۰ اکتوبر۔ ہندوستان کے ناز کی جنگی جرموں کو چھانسی دینے کے لئے نئے راستے تیار کرانے جارہے ہیں۔ برطانوی جرم جان ایڈ لیگیشن اکیڈمی پکنی کو آڈر دے دیا گیا ہے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

محکم مستری احمد علی صافی قادریا مکتوب

محکمے خاندان میں ایک عورت منجلی کو اس کی بے قاعدگی کی وجہ سے بہت لاچار تھی۔ لیکن بہت تکلیف سے ہوتے تھے۔ بہتر اسے پکا۔ اور علاج معالجہ میں کوئی دقیقہ فروزاں نہ کیا۔ لیکن ایسی کے سوا کچھ میسر نہ ہوا۔ آخر مستری چراغ الدین صاحب آف قادریا کی اطلاع پر میں نے دو احاطہ نور الدین قادیان سے رفیق نسواں اور عابدین دونوں کو اس کو کھلی استعمال کروا دیں۔ جس سے خدو اندر شافی نے صحت عطا فرمادی، الحمد للہ (مستری رحمت اللہ علیہ)۔

رفیق نسواں بیکھد قرص چار روپیہ۔ عابدین بیکھد قرص دو روپیہ۔

دو احاطہ نور الدین

تیس اداوارہ متعلقہ ٹیکسٹ کے احمدی اصحاب کو خوشخبری

بھید نامہ ہندوستانی دو شانہ نگری بازار دادا سے آپ کی آئندہ تمام طبی ضروریات پوری ہو سکتی ہیں۔ حضور صانع ربوں اور مردوں اور بچوں کے پرانے اور کبھی امراض کیلئے ہمارے عزیز مرکبات اور اوروں سے فائدہ اٹھائیں۔

مفصل حالات مستحق علاج اور حصول اداوارہ بزرگیت خذ و کتبت جوابی لفظانہ آئیے ہر مہینہ ہو سکتے ہیں۔

احمدی بہار علیگ علیک برقیان حسین دی ڈی ایم ایس

تارک فیون دکن چاند دو انیون کی تباہ کاریاں ظاہر ہیں۔ کل اس کو استعمال کر کے اپنی ذی اداوارہ لاکھوں شمار سے میں اور اپنی ذی اداوارہ لاکھوں شمار سے بدلے میں میٹریڈ فیون کا استعمال میرے میں ہوا ہے اور انیون کھا کر اپنے روپے کو بڑا کرتے ہیں۔ اس دو اداوارہ کے استعمال سے انیمیک جاننے والے لیے چھوٹ جانے سے نہایت محروم ہوا ہے۔ اس سے ذی اداوارہ بھیتہ ملک بھی بڑھ جاتی آتی ہے۔ ذی اداوارہ میں درد ہونا اور ذی اداوارہ میں درد ہونا بڑھتا ہے۔ پانچ روز میں جوٹ جاتی ہے جو صحت یا بچو بچو پتہ۔ حکیم مولوی ثابت علی وچڑ بان محمد علی لکھنؤ

دو احاطہ نور الدین قادیان زین الدین ابانے حضرت حکیم الامت خلیفۃ المسیح اول کے تمام مجربات متاثر ہوتے ہیں